

一季度我市发生火灾413起,4人死亡 全市高层建筑消防安全专项治理动员会上,副市长黄保卫要求 发生较大以上火灾要责任倒查

昨日,我市召开全市高层建筑消防安全专项治理动员会,副市长黄保卫、消防支队支队长刘明智参加会议,通报了近期我市的火灾情况,并通报了两个月以来两起典型高层建筑施工工地火灾情况,着重分析了火灾原因及防范措施。

晚报记者 刘涛 实习生 郭艳娜 通讯员 王特



“3·11”红旗路与黄河北街交叉口一在建工地火灾

3月11日15时40分,红旗路与黄河北街交叉口处一在建工地4号楼发生火灾。

消防支队迅速调集21部消防车、110名消防官兵到场扑救,经过近6个小时的奋力扑救才将大火扑灭。

火灾烧毁在建建筑的防护网、脚手架上的竹笆、方木和外墙保温材料等物品,所幸无人

员伤亡。

该起火灾起火原因为电焊工在第30层电焊作业时,违章操作引燃建筑防护网蔓延成灾。

公安机关已对两名电焊工及水电项目负责人实施行政拘留,并对该楼停止施工半个月进行整改。



“4·19”兴达锦绣园二期3号楼建筑工地火灾

4月19日19时34分,郑密路与淮河路交叉口南200米路东的郑州兴达锦绣园二期在建工地3号楼发生火灾。

消防支队迅速调集8个中队、22辆消防车和130名官兵赶赴现场处置,于22时将大火彻底扑灭。

起火原因为连接切割机的电线(三相多股铜导线)发生电气线路故障,引燃下方锯末,导致火灾发生。火灾过火面积约900平方米,无人员伤亡。

火灾发生后,公安机关已对6名相关责任人实施了行政拘留,行政问责正在进行。

一季度我市共发生火灾413起 大量火灾隐患仍然存在

据统计,第一季度我市共发生火灾413起,造成4人死亡,直接财产损失达446.62万元。

整体来看,全市火灾形势基本平稳,四项指数较去年同期略有增长,通过排查,大量火灾隐患仍然存在。

尤其是高层建筑火灾,在我市曾多次发生,虽未造成人员伤亡,但也造成了很大影响,引起广泛关注。

市消防支队支队长刘明智表示,第一季度全市共发生高层建筑火灾10余起,虽无人员伤亡,但任何一起如处置不当,都会造成大量人员伤亡和财产损失。

会上,黄保卫对各单位提出要求,凡是高层建筑单位发生较大以上火灾事故的,要按照《郑州市消防安全问责办法》实行责任倒查和逐级追查,做到事故原因不查清不放过,事故责任者得不到处理不放过、整改措施不落实不放过,教训不吸取不放过。对发生特别重大火灾事故的,除追究单位主要负责人和实际控制人责任外,还要追究地方负责人和上级单位主要负责人的责任。触犯法律的,依法追究单位主要负责人、单位实际控制人和上级单位负责人的法律责任。

恋人同居期间 偷拿对方东西也算盗窃

□晚报记者 刘涛 实习生 郭艳娜

今年25岁的刘宇星,新密无业人员,去年10月认识了郭亚(化名),双方快速建立恋爱关系。

两个月后,两人过起了同居生活。因平日关系甚好,谁有钱就花谁的。

今年1月21日晚,刘宇星在外吃喝玩乐后,身无分文回到家中。

第二天一早,郭亚上班前,考虑到男友没钱,就嘱咐刘宇星:梳妆台抽屉内有玉溪烟,去卖了吧。

刘宇星打开抽屉拿烟去换钱时,发现抽屉里有一条黄金项链、一枚黄金戒指和一个黄金项链坠。

刘宇星将首饰以4150元的价格卖给一回收黄金的路边小贩。

当天晚上,郭亚回家发现黄金首饰被盗,便猜测是其男友所为,索要未果后,便向公安机关报了案。

2月24日,因涉嫌盗窃犯罪,刘宇星被刑事拘留,并将卖得赃款4150元归还给郭亚。

昨日,法院以盗窃罪判处刘宇星有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金5000元。

线索提供 张胜利 张耀锋

新司法解释 “便宜”了她

□晚报记者 鲁燕 实习生 罗雪

昨天,骗了情敌25万余元的杨丽因犯诈骗罪被判刑8年,罚金2万元。

法官说了,她捡了个便宜,“因为新的司法解释出台,诈骗数额提升了,否则她至少要判10年以上”。

冒充男人骗人25万元

2005年9月,李玫在家人的催促下,认识了张晓龙。

2个月后,李玫接到自称名叫杨丽的女子打来的电话,声称自己是张晓龙交往了4年的女友。

为了让李玫离开张晓龙,她答应帮李玫再找一个男友。此后,李玫与杨丽成了无话不谈的朋友。

2006年6月,杨丽要把自己在部队的表哥尹建军介绍给李玫。

在两人交往的过程中,尹建军多次向李玫借钱,达25万余元。

然而,李玫却无论如何没有想到,尹建军就是杨丽。

2010年8月19日,杨丽因涉嫌诈骗被管城区检察院批捕。

新司法解释“便宜”了她

法院审理后认为,杨丽的行为已构成诈骗罪。

在案件审理过程中,《最高人民法院、最高人民检察院关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》于今年4月8日起开始施行。

根据《解释》,诈骗公私财物价值3000元以上1万元以上、3万元至10万元以上、50万元以上的,应分别认定为“数额较大”、“数额巨大”、“数额特别巨大”。

因此,杨丽因诈骗25万元被定性为数额巨大。最终,考虑到杨丽系初犯,认罪态度较好等因素,杨丽最终获刑8年,并处罚金2万元。

法官介绍,在新的《解释》没施行之前,诈骗25万元就属于“数额特别巨大”。因此,杨丽捡了个便宜,少判了两年。

线索提供 柯冀军 朱长城



民警拍摄的摩托车事故现场。

骑摩托上立交出事故 俩男子从桥上摔下来

4月11日凌晨0时许,一辆绿色“趴赛”(两轮摩托车)由西向东驶上解放路立交桥,当通往福寿街下桥口时准备转弯调头。因车速过快,摩托车与立交桥桥边护栏发生了猛烈碰撞,车上的两名男子从立交桥二层摔至一层。

据警方了解,这两名男子均为1992年出生的在校学生,当时两人均未戴头盔,由何伟(化名)驾驶绿色川崎两轮跨式摩托车,载着朋友杨东(化名),在立交桥附近兜风。

在郑州市第三人民医院开的诊断证明上,杨东的诊断结果为:后尿道损伤,膀胱挫伤;盆骨骨折,坐骨、耻骨等多处骨折;右眼钝挫伤;右眼眶骨折;腹部闭合性损伤;全身多处软组织损伤。

医生建议中,还有这样一条:“右眼情况暂无法借助仪器诊治,因盆骨骨折有股骨头坏死,下肢功能恢复可能不佳。”

医生说:“如果恢复不好的话,他下半辈子可能会站不起来”。

询问笔录上,杨东说:“当时看车把转不过来,我心里就慌了,就看到车直接撞上了护栏,接下来我就什么都知道了……”

事故责任认定书上显示,事故现场道路为城市道路立交桥,禁止摩托车通行,何伟负全部责任,杨东无责任。

无视“禁摩令”飞车出事故 俩小伙儿从立交桥摔下来 其中一个可能再也站不起来



停放在摩托车改装店门前的摩托车被暂扣。

无证经营的摩托车改装店被查处

昨日下午,交巡警三大队联合二七工商分局,针对辖区内修理改装摩托车的店铺,进行了治理清查。

淮河路与勤劳街交叉口向南200米路西,一家名为“摩风机车”的摩托车改装店生意红火,门前摆放了11辆各种型号的摩托车,均无车牌号。

店铺内部,各种摩托车配件更是琳琅满目。

3名工作人员都说自己不是老板,没有营业执照。

大学路工商所张增发副所长表示,该店没有营业执照,超出营业范围,将对该店进行查处。

在店门口站着几个年轻人,他们都知道4月11日发生在解放路立交桥的事故,“那样的事故太偶然了,我们也不会开这么快”。

郑州早已禁摩,为什么还要开?其中一名年轻男子说,摩托车很方便,速度也挺快,“晚上出来骑,也没啥大问题”。

随后,交警将门口的11辆摩托进行了暂扣。

线索提供 沈豪杰